

# 人口计生专栏

## 刘延军到商城县调研计生协会工作

本报讯(李文勇)日前,省计生协会秘书长刘延军等领导,深入商城县调研企业流动人口计生协会建设工作。调研期间,刘延军认真听取了商城县计生协会的工作汇报,实地

观看了民营企业嘉娜莎制衣有限公司企业计生协会和乡、村级计生协会阵地建设情况,并对商城县创造性地开展“协会+驻外党支部”、“协会+驻外工会组织”、“协会+驻外团组织”的模式表示肯定。

## 市人口计生委 出台《计划生育行政执法工作流程》

本报讯(韩文斌 熊林高)日前,信阳市人口计生委印发了《信阳市计划生育行政执法工作流程》,该《流程》分为社会抚养费征收工作流程和计划生育行政处罚流程,分别对行政征收和行政处罚

办案程序进行了规范。此举将进一步促进全市人口计生系统行政执法人员严格依法行政、按程序执法、文明执法,并能够有效预防粗暴执法、违法行政、失职渎职等问题发生。

## 推行网上办案 促进依法行政

### 市人口计生委召开行政执法网上办案现场会

本报讯(韩文斌 熊林高)日前,市人口计生委在浉河区召开了“全市人口和计划生育行政执法网上办案现场会”。市人口计生委党组成员、纪检组长晏文彬出席会议并讲话,全市8县2区人口计生委分管政策法规工作的副主任,5个管理区、开发区的计生办主任参加了会议。

晏文彬在会上要求,一要认清当前面临的形势,坚定信心,推进网上办案;二要提高认识,增强责任,切实提高网上办案质量;三要切实加强领导,确保行政执法网上办案工作任务的落实。会议期间,与会人员观摩了浉河区五星办事处计生办行政执法网上办案情况,观摩了浉河区人口计生委社会抚养费征收案卷和计划生育行政处罚案卷。

## 息县 三项措施加强流动人口计生管理

本报讯(曹富清)息县是一个人口大县,流动人口多,人员流动性大,给流动人口计生工作带来很大难度。针对这一现状,该县采取三项措施,加强流动人口计生服务管理工作。

该县一是建立了镇、村、组三级宣传工作机制,大力宣传计生政策法规、生殖健康知识等;二是健全了乡、村、组管理网络,使流动人口服务管理工作真正实现网络化;三是强化责任,实行一把手负责,分管领导分工负责,村支书、村主任对本村常住流动人口负责的工作责任制,并层层签订责任书,确保计生管理工作落到实处。

## 罗山县 做好计生家庭新农保补贴工作

本报讯(姚波)为认真贯彻落实《省委、省政府关于完善利益导向机制,进一步做好人口和计划生育工作的意见》文件精神,罗山县在开展2011年新型农村社会养老保险工作中,向计划生育家庭倾斜。对年满

45周岁至59周岁领证的农村独生子女父母和双女结扎夫妇,在参加新农保时每人每年补贴100元;对年满60周岁领证的农村独生子女父母和双女结扎夫妇,在参加新农保时每人每月补贴10元。



日前,潢川县谈店乡积极组织“钟点工”插秧队,帮助家中劳动力紧缺的计生户插秧,解除了他们的后顾之忧,受到广大计生户的好评。图为插秧队正在为该乡长岗村计生户李少英家移栽秧苗时的场景。 陈彦明 摄

## 平桥区人口计生委 指导乡镇规范计生台账管理

本报讯(钟凯)近日,平桥区人口计生委组织业务人员,对该区22个乡镇计划生育台账管理进行技术指导,为下一步在该区推行台账规范化管理,创建国家级优质服务先进区打牢基础。

自全面开展春季计划生育集中服务活动以来,平桥区人口计生委在构建计生服务网络、规范台账管理、开展优质服务等方面狠下功夫。按照“国优标准”要求,该委抽调精干业务人员,协助全区各乡镇进行计生台账规范化建设,受到乡镇基层计生工作人员的一致好评。

## 上石桥镇 “三结合”推进“生育关怀行动”

本报讯(李林 雷刚)商城县上石桥镇党委、镇政府紧密结合人口计生工作实际,以“三结合”推进“生育关怀行动”。该镇一是与创先争优活动相结合,广泛开展对计生户的帮扶宣传教育工作。严格执行计生家庭优先优惠政策,对独生子女父母每人每月20元奖金,落实率达100%;二是与“新风”主题教育相结合,镇党委、

镇政府借全县“新风”主题教育活动,在全镇普遍开展“好婆婆”、“好媳妇”和“五好家庭”评选活动,使广大育龄人群深受教育,树立正确的婚育观;三是与农村改革发展综合试验区建设相结合,突出抓好试验区建设示范点的工作,帮助计生贫困户优先获得扶贫资金、项目和产、供、销等方面的服务,激发了全镇广大群众自觉实行计划生育的积极性。

层医疗机构住院补偿比例,住院补偿比例平均提高10个百分点,政策范围内住院费用支付比例力争达到70%左右。提高封顶线。该县将住院补偿年度封顶线以人为单位由6万元增加到10万元。扩大慢性病报销范围。该县重症慢性病除原来的15种增加到20种。提高农村儿童重大疾病保障水平。该县将0岁至14岁儿童(含14周岁)急性白血病和先天性心脏病纳入新农合重大疾病保障范围。

据悉,2011年,新县新农合参合农民255203人,参合率为96.55%,2011年第一季度共补助3394人次,补助金额1399.75万元。新农合制度的不断完善,使群众享受到了越来越多的实惠。

2595.72万元的医疗费,减轻了12922人的就医负担。

2011年,国家再次提高对新农合的补助标准,由原来的150元提高到230元,新县及时调整完善了新农合统筹补偿方案,提高住院补偿比例。该县对住院医疗费用实行分段补偿,适当提高大额住院医疗费用和基

# 新县:新农合为群众撑起健康保护伞

本报讯(蒋仑 吕孟良)新县自2006年推行新型农村合作医疗制度以来,通过加大宣传力度,强化监管手段,不断完善服务体系,保证了新农合制度的平稳健康运行。几年来,该县参合农民受益面不断扩大,受益水平不断提高,参合率逐年上升,保障能力持

续增强,新农合制度不断得到巩固完善,有效减轻了农民就医负担,极大缓解了该县群众“看病难、看病贵”及“因病致贫、因病返贫”状况。截至2010年年底,该县共有20万人享受新农合补偿报销,累计补偿医疗费用7935.67万元;2010年共为253252名农民提供了健康保护,为住院病人支付了

## 省疾病预防控制中心专家深入商城县 开展发热伴血小板减少综合征危险因素调查

本报讯(李磊)日前,省疾病预防控制中心传染病预防控制所专家王海峰、尤爱国等深入到商城县,开展发热伴血小板减少综合征危险因素调查工作,同时对去年的确诊病例进行回访调查。

发热伴血小板减少综合征是近年在我国发现的一种尚未正式命名的新发传染病。该病有一定的病死率,威胁人的健康和生命,备受群众与媒体的广泛关注。为有效防止该病,目前,国家疾病预防控制中心应急办已在我们的商城县开展对该病的危险因素研究,并取得WHO的支持与立项。该项目的实施,能够进一步了解发热伴血小板减少综合征传播的可能途径及危险因素,为制定该病的预防控制措施提供科学依据,以便更加有效地预防和控制该病



专家们在乡村调查时的场景。



专家们走访群众时的场景。

# 我市召开地方病防治领导小组协调会

本报讯(李磊)为进一步做好信阳市重点地方病防治规划(2005年至2010年)终期考核评估工作,日前,我市召开了地方病防治领导小组部门协调会。市政府办、市工商局、市水利局、市盐业局、市发改委、市财政局、市教育局、市质监局、市广电局、市卫生局、信阳日报社、市疾病预防控制中心等10余个部门的相关负责人参加了会议。

会议传达了《河南省地方病防治领导小组关于开展全省重点地方病防治规划终期考核评估工作的通知》,强调此次省级考核评估的重点在于地方性氟中毒病区改水情况以及县级实现消除碘缺乏病目标完成情况。会议要求各部门要严格按照《信阳市重点地方病防治规划(2005年至2010年)终期考核评估方案》的要求履行职责,收集整理好资料,并及时汇总到市卫生局疾控科,以迎接省地方病防治领导小组的考核评估。

会议要求,一是要高度重视此次考核评估的迎检工作;二是要突出工作重点,特别是水利及盐业部门;三是各部门应密切配合,加强沟通和联络,并抓好时间进度;四是要认真做好接待工作;五是要按时完成资料整理汇总工作。市疾病预防控制中心就考核评估工作中的各种附表的填写情况进行了说明,并强调了各部门需要提交的文件和资料。

本报讯(石磊)日前,由卫生部、中国红十字会、总后勤部卫生部联合在北京召开的2008年至2009年度全国无偿献血表彰大会上,信阳市再次荣获“全国无偿献血先进城市”称号,这是信阳市第4次获此殊荣。

近年来,信阳市的无偿献血

## 我市再次荣获“全国无偿献血先进城市”称号

工作在市委、市政府及市卫生局的正确领导下,在广大无偿献血者的大力支持下,取得了较好的成绩,无偿献血事业不断发展壮

大。市中心血站自成立以来,没有发生过一起经血液传播的疾病,有力地保证了信阳人民的用血安全。市中心血站通过文明优

质的服务,让献血者感到舒心,通过过硬的采血技术,使献血者感到称心,通过规范的技术操作,让献血者感到放心。

目前,随着无偿献血工作的深入开展,将会有更多的公民关心和参与无偿献血活动,并将全面推动我市的无偿献血事业不断向前发展。

## 市中医院 对新聘护理人员进行岗前培训

该院对新聘护理人员进行岗前培训,不仅涵盖了《护士条例》、《医疗事故处理条例》、《侵权责任法》的解读,还有护士行为规范及职业素质修养等内

容,同时还对标准预防、专业技能、服务技巧、急救知识等进行了全方位多层次的岗前培训。此

项培训,不仅涵盖了《护士条例》、《医疗事故处理条例》、《侵权责任法》的解读,还有护士行为规范及职业素质修养等内

容,同时还对标准预防、专业技能、服务技巧、急救知识等进行了全方位多层次的岗前培训。此项培训,不仅涵盖了《护士条例》、《医疗事故处理条例》、《侵权责任法》的解读,还有护士行为规范及职业素质修养等内

## 来龙乡卫生院 全力打造平安和谐卫生院

解决群众反映强烈的突出问题,从源头上预防和治理行业不正之风。在推进药品和

医用耗材集中采购、加强临床用药管理、开展行风民主评议、纠正卫生行业不正之

风等方面取得了明显的成效。

据悉,2011年,来龙乡卫生院把信访稳定、综合治理、安全生产、平安建设等贯穿于卫生事业改革与发展的全过程,进一步提高认识,强化措施,全力构建平安和谐卫生院,树立良好的社会形象。

## 潢川县第二人民医院 规范医疗设备招标采购

本报讯(鲁信义 黄遵永)近日,潢川县第二人民医院就“C型臂、血球计数仪

采购项目”举行公开招标。由该院领导班子成员、中层干部、业务骨干及科室代表

等组成的评审委员会,对通过资质审定的5家器械供应商进行评审。经过现场投票,有两家公司在此次招标活动中中标,标的65万元。

此次公开招标活动有效地防止了“人情采购,高价采购”,避免了设备购置的随意性,防止了伪劣产品的流入,受到了该院全体医务人员的好评。

## 信阳职业技术学院附属医院 职工文化生活丰富多彩



近日,在浙河区政府、浙河区妇联组织的“浙河区2011年‘原动力杯’女子健美操比赛”中,信阳职业技术学院附属医院代表队在18支参赛队伍中,以优异的成绩取得第一名,展示了该院青年职工良好的精神面貌。图①为该队参赛选手。图②为选手在比赛中。

为庆祝即将到来的“五一”节和“五四”青年节,日前,该院组织150余名职工前往湖北广水黑龙潭风景区进行登山比赛。瞧,大家玩得多么开心。 邓冬梅 李晓红 摄